
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                          Kinshasa, le 22 janvier 2012 

ALLOCUTION DE M. LE DIRECTEUR GENERAL                                     
EN CHARGE DE LA POLITIQUE MONETAIRE ET DES 

OPERATIONS BANCAIRES   
                                                                                                                

 À l’occasion de la Réunion  préparatoire de la prochaine 
ttenue à Kinshasa d’un atelier sur l’utilisation du logiciel de  

modélisation  économétrique Eviews avec l’appui du 
Secrétariat Exécutif de la SADC  

 

 
                 LIEU : Salle SNP 

 
                                       HEURE : 9h30’ 

  
 

 



BCC, Allocution du DGPMOB à l’occasion de l’ouverture des travaux  préparatoires sur l’organisation d’un 
atelier sur le logiciel Eviews avec l’appui du Secrétariat Exécutif de la SADC, Kinshasa, janvier 2012 

2 

 

 Monsieur le Chef de Mission du Projet de 
soutien à la mise en œuvre du Protocole sur 
la Finance et l’Investissement de la 
Communauté pour le Développement 
Économique de l’Afrique Australe, en sigle 
anglais SADC,  

 Monsieur le Délégué du Département du 
Commerce, Investissement et Finance de la 
SADC,  

 Mesdames et Messieurs les Délégués des 
Ministères et autres institutions associées a 
cette rencontre, 

 Mesdames et Messieurs les Délégués des 
Universités, 

 Mesdames et Messieurs les Conseillers, 
Cadres de Direction et Cadres de la Banque 
Centrale du Congo, 

 Mesdames et Messieurs, 

 Distingués invités, 
  

Au nom de Monsieur le  Gouverneur de la Banque 
Centrale du Congo, Je voudrais souhaiter une 
chaleureuse et fraternelle bienvenue à Kinshasa à 
Messieurs Bernard GODEMENT et John KAVARI  qui 
ont accepté d’effectuer le déplacement de 
Gaborone au Botswana pour nous apporter leur 
assistance technique dans le cadre de la mise en 
œuvre du Protocole sur la Finance et 
l’Investissement de la SADC. Mon mot de 
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bienvenu s’adresse  également à tous les délégués 
ici présents des institutions tant publiques que de 
la société civile qui ont répondu à l’invitation de 
la Banque Centrale du Congo.  
 
Aussi, permettez-moi, à l’orée de l’année 2012,  
de saisir cette même occasion pour vous 
présenter mes meilleurs vœux de santé, de 
prospérité et de succès à vous-même et à toutes 
les personnes qui vous sont chères. 
 
Qu’il me soit aussi permis en cette circonstance 
ou je prends la parole, d’exprimer toute ma 
reconnaissance et ma gratitude au Secrétariat 
Exécutif de la SADC pour l’honneur qui est fait à 
la RDC en lui offrant l’opportunité, à travers 
cette rencontre, de préparer l’organisation à 
Kinshasa d’un atelier sur le logiciel de 
modélisation économétrique Eviews.   
 
Cette initiative, combien louable, va 
certainement contribuer à renforcer les capacités 
institutionnelles des instances nationales qui sont 
impliquées dans la mise en œuvre des 
programmes de convergence macroéconomique 
aussi bien au niveau régional et sous-régional.  
 
En outre, je profite de votre présence ici a 
Kinshasa pour remercier également l’Union 
européenne qui a apporté à notre Communauté 
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Économique Régionale des ressources nécessaires 
pour renforcer les capacités institutionnelles et 
juridiques aux fins de soutenir la croissance 
économique et de réduire la pauvreté dans les 
Etats membres de la SADC. Car, il ne fait l’ombre 
d’aucun doute que la mise en œuvre du Protocole 
sur la Finance et l’Investissement va apporter un 
appui important aux pays membres pour stimuler 
davantage le processus d’intégration économique 
et favoriser l’harmonisation des politiques 
sectorielles prévues dans le cadre du Plan 
Stratégique Indicatif de Développement Régional, 
en sigle anglais RISDP. 
 
Je puis vous assurer que la Banque Centrale du 

Congo, consciente des avantages économiques 

que la RDC entend tirer de la mise en œuvre du 

Protocole sur la Finance et l’Investissement,  

principalement à travers son volet renforcement 

des capacités des parties prenantes aux 

programmes, notamment les institutions 

politiques concernées  et  les banques centrales 

de la Sous-région, a  pris toutes les dispositions 

idoines pour que votre séjour parmi nous soit de 

plus agréable et que vos travaux puissent se 

dérouler dans les meilleurs conditions.  
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 Mesdames et Messieurs, 

 Distingués invités, 
 
La Mission de la SADC, qui séjourne aujourd’hui 
dans nos murs, fait suite au constat que le Sous-
Comité Macroéconomique du Comité des 
Gouverneurs des Banques Centrales des pays 
membres de la SADC, qui a mis en exergue les 
faiblesses institutionnelles relevées en matière 
des capacités de recherche, d’analyse et 
d’interprétation des données macroéconomiques, 
dans la plupart  des pays membres.  
 
Cette situation a tendance à se répercuter  
négativement sur la mise en œuvre et le suivi des 
Programmes de Convergence Macroéconomique, 
en sigle anglais MEC, dans la Sous-région de 
l’Afrique Australe. En effet, à ce jour,  tous les 
Etats membres sont entrain d’appliquer ce 
Progamme tout en poursuivant parallèlement la 
mise en œuvre de train des mesures des réformes 
structurelles en vue de se préparer à atteindre 
l’objectif ultime de la construction de 
l’intégration économique régionale avec la mise 
en place de l’Union monétaire et d’une monnaie 
unique d’ici à l’horizon 2018.  
 
Le cadre de convergence mis en place ainsi que le  
train de mesures de réformes envisagées dans la 
perspective de l’intégration de nos économies 
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visent à  corriger les rigidités institutionnelles qui 
sont à l’origine des déséquilibres 
macroéconomiques majeurs, lesquels plombent  
la croissance dans bon nombre des nos pays. 
 
Cependant, au sein de notre Communauté 
Économique régionale, il est important de noter 
que  bon nombre de nos Etats sont encore 
caractérisés par des disparités liées, notamment 
aux différents degrés de développement des  
structures tant productives que sociales, 
lesquelles induisent de divergences importantes, 
notamment dans la capacité de gestion 
macroéconomique et de recherche de beaucoup 
des pays membres.  La RDC, en tant que pays 
post-conflit, qui a été marquée depuis des 
décennies par des conflits armés à répétition a 
été confrontée à l’affaiblissement des capacités 
institutionnelles de son administration dans sa 
globalité. 
 
C’est pourquoi je salue cet accompagnement du 
Secrétariat Exécutif de la SADC qui intervient à 
point nommé pour notre pays dans la mesure où 
toutes les structures nationales en charge du suivi 
des Programmes de convergence 
Macroéconomiques au niveau de la Sous-région en 
particulier et également des Programmes 
économiques et financiers du Gouvernement qui 
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sont suivis conjointement avec nos partenaires du 
FMI et la Banque Mondiale vont en tirer profit. 
 
Dans cette même optique, l’assistance technique 
de la SADC coïncide pour la Banque Centrale du 
Congo avec  le développement de la fonction 
«recherche» au sein de la nouvelle Direction de la 
Recherche et des Statistiques. Ainsi, cette 
réunion préparatoire à l’organisation de l’atelier 
sur l’utilisation du  logiciel Eviews va avoir une 
incidence très déterminante quant à la mise en 
place en RDC d’une synergie interinstitutionnelle 
pour développer la recherche et améliorer ainsi le 
processus de prise de décision dans la gestion 
macroéconomique du pays dans son ensemble. 
 
Pour votre information, la Banque Centrale du 

Congo a profité depuis juin 2005,  du Programme 

d’Urgence pour le Renforcement des Capacités 

financé par la Banque Africaine de 

Développement, pour conclure un contrat 

d’exploitation de ce même  logiciel avec la firme 

américaine Quantitative Micro Software.  
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 Mesdames et Messieurs, 

 Distingués invités, 
 
De nos jours la modélisation économétrique 
apporte un appui déterminant aux décideurs de la 
politique économique dans la mesure où elle les 
aide à mieux comprendre leur environnement, en 
identifiant clairement les mécanismes de 
transmission qui existent entre les variables 
pertinentes de l’ensemble des secteurs de 
l’économie.  
 
En effet, l’expérience de nombreux pays avancés 
et émergents confirme l’évidence selon laquelle 
le recours aux outils de modélisation 
économétrique contribue à élargir le champ de 
l’analyse macroéconomique et tout en facilitant 
en même temps le choix et la mise en œuvre des 
politiques macroéconomiques adaptées aux 
spécificités de chaque pays.  
 
Je suis persuadé qu’à la faveur de cette réunion, 

tous les participants auront l’occasion d’évaluer  

l’opportunité pour les cadres de la RDC de 

bénéficier de l’assistance de la SADC dans le 

domaine de la modélisation économétrique et de 

l’analyse des politiques économiques. 
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 Mesdames et Messieurs, 

 Distingués invités, 
 
Mon vœu le plus ardent dans la perspective de 
l’organisation de l’atelier sur l’utilisation du 
logiciel EVIEWS, est d’entretenir les   
connaissances théoriques des cadres congolais en 
économétrie, de stimuler la recherche dans le 
domaine de la modélisation économétrique et de 
favoriser à terme le développement des modèles 
par l’utilisation de diverses  méthodes 
d’estimation  en vue de doter le pays  des 
capacités requises pour mettre en place des 
stratégies de modélisation macroéconomique à 
l’instar des autres pays avancés. 
 
En m’adressant à  tous les participants à ces 
travaux, je voudrai les exhorter à tirer profit au 
maximum de l’expertise que la SADC met  à votre 
disposition avec qui la RDC entend poursuivre la 
coopération dans le domaine de la formation de 
ses cadres.  
 
Avant de clore mon propos de ce jour, je voudrai, 
au nom de Monsieur le Gouverneur, exprimer ici 
mes sincères remerciements à leurs Excellences 
Ministres des Finances, du Budget et du Plan ainsi 
que les Responsables d’établissement 
d’enseignement universitaires qui ont accepté de 
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répondre à l’invitation de la Banque Centrale en 
nous envoyant leurs délégués.  
 
Mes remerciements s’adressent également à tous 
les cadres et agents de la Banque Centrale du 
Congo qui ont été mobilisés pour la circonstance 
pour apporter leur appui technique à la tenue de  
cette rencontre.  
 
Et enfin, à tous nos hôtes de la SADC qui visitent 
Kinshasa pour la première fois, je leur souhaite 
en marge des réunions, de découvrir l’hospitalité 
légendaire des kinois ainsi que la chaude 
ambiance de la ville. 
 
Aussi, tout en vous réitérant mes vœux de 
bienvenue, je souhaite plein succès à cette 
réunion et déclare ouverts les travaux sur la 
préparation de l’atelier sur le logiciel Eviews en 
RDC.  
 
Je vous remercie de votre attention. 
 
 
 

-------------------------------------- 


